

俄纪念卫国战争胜利 65 周年

莫斯科红场盛大阅兵

俄罗斯纪念卫国战争胜利 65 周年阅兵式 5 月 9 日在莫斯科红场和全国多个城市举行。

70 多个城市同庆

这是俄罗斯历史上规模最大的全国性阅兵活动,除了莫斯科举行有 1.15 万人参加的红场大阅兵外,在叶卡捷琳堡、加里宁格勒、新西伯利亚和符拉迪沃斯托克等 11 座城市以及乌克兰境内的塞瓦斯托波尔海军基地也同步举行阅兵式,在俄罗斯全境 70 多个城市还举行士兵游行等庆祝活动,总共约有 10 万名士兵参加。俄罗斯国防部官员透露:“这次阅兵从西到东横跨多个时区。”

俄防长谢尔久科夫之前在接受采访时曾透露,此次红场大阅兵在两年前就已开始准备,无论是地面和空中武器装备的多样性,还是阅兵方队的数量以及外国军队的参与程度,可以说都是史无前例的。

俄罗斯境内有 6000 多名参加过二战的老兵前往各地参加各种纪念活动,他们的平均年龄高达 85.5 岁,其中约 1200 名来到莫斯科。

展示高尖端武器

俄军方在这次红场阅兵中展示了少部分高尖端武器,像“铠甲-S1”防空系统和“白杨-M”型洲际弹道导弹都是首次亮相。

作为俄现役陆射型战略导弹中最先进的一种,“白杨-M”型导弹的射程可达 1 万公里,由于



俄空军战机飞过红场上空

飞行速度快和应变能力强,据称可以躲避任何导弹防御系统的拦截。有媒体把这款令美国胆寒的武器称为俄罗斯的“镇国之锤”。

而配备了 12 枚导弹和 2 门自动火炮的“铠甲-S1”防空系统,在固定状态下可以跟踪 20 个目标,在行进中能对 4 个目标发动打击。

胡锦涛默克尔观礼

包括中国国家主席胡锦涛、德国总理默克尔、乌克兰总统亚努科维奇、白俄罗斯总统卢卡申科在内的 20 多个国家领导人和国际组织代表在红场的观礼台观摩了整个阅兵式。法国总统萨科齐和意大利总理贝卢斯科尼原本都计划参加,不过在临行前决定留在国内应对希腊债务危机引发的欧元区金融市场动荡。

参加这次阅兵的外国分别是阿塞拜疆、亚美尼亚、白俄罗斯、

哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、摩尔多瓦、塔吉克斯坦、乌克兰、波兰、英国、美国、法国和土库曼斯坦。

邀请北约士兵

俄罗斯这次还邀请了约有 1000 人规模的外国军队,既包括阿塞拜疆和白俄罗斯,还有美英法这样的反法西斯同盟国。这是自斯大林时期决定举行阅兵来庆祝卫国战争胜利以来,苏联和俄罗斯历史上首次有现役北约士兵获邀参加在莫斯科红场举行的卫国战争纪念活动。

英国派出了身穿红色礼服、头戴黑色熊皮帽的威尔士近卫团第一营,他们在在国内负责守卫英女王居住的白金汉宫。美国派出了第 170 步兵旅 18 步兵团第 2 营的 70 名官兵。法国则派出 70 名空军士兵,他们举着二战传奇兵团“诺曼底 - 涅曼”飞行队的旗帜走过红场。董玮(中国日报)

»相关新闻

俄矿爆炸死伤 53 人

尚有 84 人被困在井下

就在阅兵当天,位于俄罗斯西西伯利亚克麦罗沃地区的拉斯帕德斯卡亚煤矿 8 日晚和 9 日凌晨接连发生两起爆炸,截至目前已经造成 12 人死亡和 41 人受伤,包括救援人员在内的共 84 人目前还被困在井下。

俄罗斯紧急情况部发言人伊莲娜·切尔诺娃透露,第一起爆炸发生在 8 日深夜 11 点多,当时共有 359 人在井下,其中 200 多人成功升井逃生。当局随后出动急救人员下井展开救援,没想到在距第二起爆炸 3 个小时后又发生了第二起爆炸,通风井被严重破坏,地面跟 20 名救援人员和 64 名矿工失去了联系。

初步分析显示这两起爆炸很可能是因为瓦斯浓度过高引起的,但确切原因目前还不清楚。由于井下还有发生爆炸的可能,目前救援工作已经暂停。拉斯帕德斯卡亚煤矿年产 800 万吨煤,是俄罗斯最大的地下煤矿之一。其所在的克麦罗沃地区位于莫斯科东部 3000 公里处。

9 日在俄罗斯南部达吉斯坦地区一处军事基地附近还发生自杀式汽车爆炸,造成 2 人死亡。董玮(中国日报)